
ČERVENEC-SRPEN 2023

Zpravodaj městské části  
Brno-Řečkovice  

a Mokrá Hora

ČÍSLO 7-8, ROČNÍK XXXII

LETOS NA ORLÁKU
Vstupné sobota: 150 Kč (zlevněné 100 Kč)  |  neděle: 100 Kč (zlevněné 50 Kč)

Pátek 11. 8. 2023
Hodové zvaní 
15:00  Začátek na radnici, dále směrem: 
 nákupní středisko – Mokrá Hora 
 – Zápaď – Měřičkova

 Konec v Hospůdce – Orelský klub

Sobota 12. 8. 2023
9:30 Stavění máje

14:00 Vyzvedávání hlavní stárky

15:00 Slavnostní průvod stárků 
 z Palackého nám. (od kostela), 
 hraje dechová kapela 
 Zdounečanka

24:00 Ukončení zábavy

Neděle 13. 8. 2023
10:00 Slavnostní mše v orelském areálu, 
 po mši koncert Zdounečanky 

15:00 Zahájení nedělní hodové zábavy, 
 hraje dechová kapela Zdounečanka  
19:30 Ukončení hodů 

Moderuje:  Milan Němec, herec MD Brno 

Program bude prokládán besedami 
v podání stárků.

MČ BRNO-ŘEČKOVICE A MOKRÁ HORA pořádá

11.–13. srpna 2023

32.
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Zájezd pro seniory
Vážení senioři, městská část pro vás připravila v úterý 19. září 2023 

zájezd do Slavkova a okolí. V úvodu programu vás čeká návštěva slav-
kovského zámku. Prohlédnete si historické sály a zámeckou kapli. Násle-
dovat bude autobusový poznávací okruh, který vás zavede přes Santon 
a Žuráň až k Mohyle míru. Během odborného výkladu průvodce se do-
zvíte, jak probíhala bitva tří císařů v roce 1805 a proč se díky ní Napoleon 
Bonaparte zapsal do historie. 

Autobus odjíždí v 9.00 hodin od radnice – sraz účastníků je v 8.45 ho-
din. Návrat zpět je plánován přibližně v 15.00 hodin. 

Cena zájezdu pro účastníky činí 100 Kč, zbytek hradí městská 
část. Přihlásit se na zájezd a současně uhradit poplatek lze osobně  
ve středu 19. července 2023 od 9.00 do 11.00 hodin ve velké zasedací 
místnosti radnice městské části, Palackého nám. 11. Případná zbylá 
volná místa do naplnění kapacity autobusu budou obsazována po 
domluvě s paní Jarmilou Houdkovou – e-mail: houdkova@reckovice.
brno.cz, tel.: 541 421 748.

Dana Filipi

OMEZENÍ SLUŽEB ÚŘADU BĚHEM PRÁZDNIN
Upozorňujeme občany, že v  období od 17. do 28. 7. 2023 nebude  
možné z  provozních důvodů přihlásit a  odhlásit psa a vyřídit si  
rybářský lístek. Děkujeme za pochopení.

Odbor ekonomický
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CESTOPISNÉ PŘEDNÁŠKY PRO SENIORY 
2. pololetí 2023

ZÁŘÍ  12. 9. v 15.00 hod.: Lumír Sochorec: Jihoafrická republika
ŘÍJEN  17. 10. v 15.00 hod.: Milan Štourač: Zanzibar – zhmotnění 
snu o tropickém ráji
LISTOPAD  21. 11. v 15.00 hod.: Andrej Lúč: Peru I. část
PROSINEC  5. 12. v 15.00 hod.: Andrej Lúč: Peru II. část
Místo konání: zasedací sál radnice městské části, Palackého nám. 11.

Dana Filipi

Na své 11. schůzi 17. května 2023 rada městské části:
• vzala na vědomí plnění příjmů a čerpání výdajů městské části Brno- 

Řečkovice a Mokrá Hora k 30. 4. 2023,
• schválila uzavření Dohody o spolupráci při pořádání festivalu „Brněnská 

Country fontána Řečkovice 2023“ s FT Records, s. r. o., Banskobystrická 205/24, 
621 00 Brno,

• schválila smlouvu o dílo se společností DBEST living, s. r. o., Křeno-
vá 504/53, 602 00 Brno, jejímž předmětem je vybudování stanoviště  
na tříděný odpad v ulici Renčově, p. č. 3966/99, 

• schválila smlouvu o dílo na zpracování projektové dokumentace oprav ko-
munikací v roce 2024 se společností ZPI, spol. s r. o., U Červeného mlýna 613/2, 
612 00 Brno.

Na své 12. schůzi 7. června 2023 rada městské části:
• souhlasila s  ukončením realizace veřejné sbírky – shromažďováním  

dobrovolných finančních prostředků za účelem ochrany kulturních  
památek a tradic – obnova a úprava historického areálu městské části Brno-
-Řečkovice a Mokrá Hora k 30. 6. 2023 a s použitím shromážděných dobrovol-
ných finančních prostředků v rámci akce Rekonstrukce areálu bývalého pivo-
varu nejpozději do 30. 9. 2023 vč. vyúčtování veřejné sbírky KÚ JMK,

• schválila smlouvu o poskytování služeb se společností COMIMPEX, spol. s r. 
o., se sídlem Haškova 17, 638 00 Brno, jejímž předmětem je zajištění realizace 
audiovideopřenosů ze zasedání ZMČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora, 

• schválila smlouvu o dílo mezi statutárním městem Brnem, městskou 
částí Brno-Řečkovice a Mokrá Hora a společností Seyfor, a. s., se sídlem 
Drobného 555/49, 602 00 Brno, jejímž předmětem je dodávka, nasazení  
a zprovoznění programového a technického vybavení pro evidenci  
docházky, personalistiku a odměňování, a současně licenční smlou-
vu s  uvedenou společností, jejímž předmětem je  užívání programového  
vybavení pro zpracování dat,

• schválila dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo uzavřené dne 2. 11. 2022 se  
společností MORAVOSTAV Brno, a. s. stavební společnost, se sídlem  
Maříkova 1899/1, 621 00 Brno, na provedení díla „Oprava zateplení bytové-

ho domu Novoměstská 23-41“, spočívající ve změnách provedení některých  
položek původně specifikovaných v rozpočtu,

• vybrala jako nejvhodnější nabídku na plnění zakázky na zpracování  
projektové dokumentace na akci „Rekonstrukce tělocvičny ZŠ Novoměst-
ská 21, Brno“ nabídku předloženou uchazečem Ing. Luďkem Burešem,  
Podskalská 421/22b, 624 00 Brno, a současně schválila uzavření smlouvy o dílo 
s uvedeným uchazečem,

• vybrala jako nejvhodnější nabídku na plnění veřejné zakázky „Oprava  
výměníku objektu města Brna při ulici Hapalova 22“ nabídku předloženou 
společností MT-mont, s. r. o., se sídlem Marie Pujmanové 281/4, 602 00 Brno,  
a současně schválila smlouvu o dílo s uvedenou společností,

• souhlasila s  provedením generální opravy veřejného osvětlení v uli-
cích Renčova, Kremličkova a Škrétova spočívající ve výměně stožárů  
a kabelů ve stávající trase, přeložce veřejného osvětlení (kabelová trasa, 35 
ks stožárů VO a dvě rozpínací skříně) a doplnění (12 nových světelných míst  
a 5 nových rozpínacích skříní),

• souhlasila s  provedením připojení části ulice Podhájí mezi parcelami  
p. č. 3358 a p. č. 3257 v k.ú. Řečkovice na vodovodní řad, a současně  
požádala Investiční odbor Magistrátu města Brna o realizaci akce.

Na svém V. zasedání 15. června 2023 zastupitelstvo  
městské části:
• schválilo účetní závěrku městské části Brno-Řečkovice a Mokrá Hora za účetní 

období roku 2022,
• souhlasilo s  celoročním hospodařením městské části Brno-Řečkovice  

a Mokrá Hora za rok 2022, a to bez výhrad, a schválilo závěrečný účet městské 
části Brno-Řečkovice a Mokrá Hora za rok 2022,

• schválilo dodatky č. 14 ke zřizovacím listinám školských příspěvkových orga-
nizací,

• vzalo na vědomí plnění příjmů a čerpání výdajů městské části k 30. 4. 2023, 
• vzalo na vědomí plnění rozpočtu VHČ bytového hospodářství k 30. 4. 2023.

Dana Filipi, místostarostka

Zprávy z rady a zastupitelstva městské části

Uvolnění bytu po neplatiči
V souladu s platnými pravidly pro přidělování bytů, která umožňují 

získat do nájmu obecní byt za předpokladu uhrazení dluhu po předcho-
zím nájemci, zveřejňujeme následující údaje o uvolněném bytu:
Údaje o bytu: Novoměstská 9, byt č. 11, 4. nadzemní podlaží,  
 velikost 1+1, celková plocha 40,0 m2 (kuchyň 12,8 m2, 
 pokoj 16,2 m2, předsíň 4,1 m2, WC 0,9 m2, koupelna 1,9 m2, 
 lodžie 2,2 m2, sklepní kóje 1,9 m2)
Výše dluhu: samotný dluh 205.428 Kč 
 příslušenství dluhu ke 30. 6. 2023 9.012 Kč
Termín pro podání žádosti: do 10. 8. 2023

K zařazení mezi zájemce o pronájem bytu je nutná nabídka uhrazení 
alespoň 25 % dluhu bez příslušenství. Nabídne-li zájemce uhrazení větší 
části dluhu, případně i příslušenství (nebo jeho část), bude při hodnoce-
ní žádostí bodově zvýhodněn. Žádost musí být podána na příslušném 
formuláři, který je k dispozici na bytovém odboru ÚMČ nebo ke stažení 
na internetové adrese www.reckovice.cz v rubrice „Aktuality“. Uhraze-
ním dluhu dojde k postoupení pohledávky novému nájemci, který tak 
vystřídá obec v pozici věřitele a může dluh vymáhat po vystěhovaném 
neplatiči.

Bližší informace je možné získat na bytovém odboru ÚMČ, Palackého 
nám. 11, tel. 541 421 719. 

Ing. Ivan Melichar, vedoucí bytového odboru
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Určitě si čas od času všimnete, že v městské 
části tu a tam dojde k různým úpravám silničního 
provozu, zejména proto, aby se zajistila jeho 
bezpečnost. Co si pod takovými dílčími úpravami 
představit? Obvykle jde o instalaci odrazového 
zrcadla, vodorovného či svislého dopravního 
značení regulujícího provoz či parkování, 
doplnění vizuálních či osvětlovacích prvků  
a další opatření. Než vám představím několik 
konkrétních příkladů z  poslední doby, je 

dobré zmínit složitost celého procesu a také to, proč na první pohled 
zdánlivě jednoduché a jasné věci a související opatření někdy trvají 
tak dlouho od vznesení námětu až po samotnou realizaci a proč se  
někdy námět nakonec nezrealizuje vůbec. Za vším je komplikovaný 
rozhodovací a povolovací proces. Městská část právě v  oblasti dopravy 
má velmi specifické a omezené kompetence. Rozhodujícím orgánem 
z  hlediska povolování zmíněných úprav je totiž Magistrát města Brna 
(MMB), potažmo se k tomu přidávají z hlediska vyjadřovatelů i další orgány, 
jako Policie ČR a jiné instituce.

A teď k  některým (ne)povedeným žádostem. Když se procházíte 
směrem do Zamilovaného hájku, možná jste si všimli, že relativně ne-
dávno tam přibylo odrazové zrcadlo v  jedné nepřehledné zatáčce. Věří-
me, že instalované zrcadlo přispěje k  lepší přehlednosti v daném úseku. 
Bylo to na základě občanského podnětu. V  tomto případě celý proces 
od projednání přes povolování až po projektování a instalaci trval okolo  
roku a byl nakonec úspěšný. Bohužel již ne tak úspěšná byla naše další 
žádost z  minulého roku na základě jiného občanského námětu. Kladla 
si za cíl prověřit možnost instalace odrazového zrcadla v křižovatce ulic 
Filkukova a Banskobystrická. Tento námět není možné dle vyjádření 
Magistrátu realizovat z důvodu nevhodných šířkových poměrů komu-
nikace a také kvůli absenci vhodného místa k umístění zrcadla na pro-
tější straně křižovatky. Návrh řešení by dle vyjádření nebyl v  souladu  
s technickými podmínkami Ministerstva dopravy „Odrazová zrcadla“.

Příkladem dalšího zpracovaného občanského námětu, který tentokrát 
uspěl a měl by být Magistrátem realizován, je řešení nepřehledné 
dopravní situace v  křížení ulic Duhová a Azurová. Situace s předností 
v jízdě, určující hlavní komunikaci, je v tomto případě již dána, avšak dle 
ohlasů obyvatel řidiči tuto dopravní situaci často špatně vyhodnocují  
a zastavují zde s  cílem dát přednost zprava. Ulice Duhová je ale místní 
komunikace III. třídy, po které je vedena linka městské hromadné dopravy. 
Tato ulice tedy tvoří součást základního komunikačního systému města 
Brna. Ulice Azurová je navíc obytnou zónou, kde platí zvláštní pravidla 
provozu. Dle paragrafu 23 odstavce 1 zákona č. 361/2000 Sb., o provozu 
na pozemních komunikacích, musí řidič při vjíždění z obytné zóny na jinou 
pozemní komunikaci dát přednost v jízdě vozidlům jedoucím po pozemní 
komunikaci. Občané upozorňovali na nejednoznačnost této situace pro 
běžného účastníka provozu, kdy často dochází ke špatnému pochopení 
dopravní situace v tomto uzlu a vytváří se tak rizikové situace. Na základě 
toho jsme po projednání v komisi a radě požádali Odbor dopravy Magistrátu 
města Brna o opatření vedoucí k lepšímu pochopení této dopravní situace 
běžným účastníkem provozu, aby nedocházelo ke zbytečným rizikovým 
situacím. Projektantem byla nakonec navržena  instalace vodorovného 
dopravního značení – vodicí čáry. Tím tedy dochází ke zdůraznění obecné 
úpravy provozu a toto značení zcela jasně informuje o přednostech 
v jízdě i ty řidiče, kteří nemají místní znalost nebo mají mezery ve znalosti 
pravidel silničního provozu. Navíc byl námět dodatečně doplněn ještě  
o požadavek na zdůraznění vizuální stránky umístěného přechodu s cílem 
zvýšit bezpečnost chodců.

Jak můžete tedy vidět na těchto několika vybraných příkladech, 
jednotlivé dopravní situace průběžně řešíme na základě vlastních šetření 
či vašich občanských podnětů. Někdy to celé ale trvá kvůli procesním 
věcem dlouho, někdy existují relevantní důvody, proč se konkrétní podnět 
do stadia realizace nedostane. Děkuji v  každém případě za všechny 
vaše náměty a přeji vám všem hezké a pohodové letní dny a bezpečné 
cestování, ať už jdete pěšky, jedete na kole či řídíte vozidlo.

Filip Hrůza, místostarosta

Bezpečnost v dopravě řešíme,  
rozhodující slovo má ale Magistrát

MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora  
nabízí k pronájmu:

garáž bez č. p./č. e. o výměře 19 m2 na pozemku p. č. 861  
v k. ú. Řečkovice. 

Nabídky s uvedením jména, příjmení, data narození, adresy, 
telefonního čísla, e-mailové adresy a s návrhem měsíčního 
nájemného (min. 1 500 Kč/měsíc) přijímá Odbor správy majetku 
ÚMČ. Nabídky mohou zájemci podat do 20. 8. 2023 v písemné 
formě osobně nebo poštou v uzavřených obálkách, označených 
adresou uchazeče a nápisem „NEOTEVÍRAT – pronájem garáže“. 
Další informace poskytne p. Daniela Širhalová, Odbor správy 
majetku, ÚMČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora, Palackého nám. 11, 
Brno, tel. 541 421 722.

 

NABÍDKA ZAMĚSTNÁNÍ 
MČ BRNO – ŘEČKOVICE A MOKRÁ HORA PŘIJME 

ÚŘEDNÍKY NA HLAVNÍ PRACOVNÍ POMĚR 

SOCIÁLNÍHO PRACOVNÍKA 
PRO SOCIÁLNĚ-PRÁVNÍ OCHRANU DĚTÍ 

INFORMACE K TÉTO POZICI POSKYTNE VEDOUCÍ ODBORU MGR. BUREŠOVÁ 
tel.: 541 421 723, e-mail: buresova@reckovice.brno.cz 

 

REFERENTA STAVEBNÍHO ÚŘADU 
SPECIÁLNÍ STAVEBNÍ ÚŘAD A SILNIČNÍ SPRÁVNÍ ÚŘAD 

NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK! 

NÁSTUP MOŽNÝ IHNED!  
Bližší informace a podmínky pro uzavření 
pracovního poměru úředníka naleznete 

na webových stránkách 
WWW.RECKOVICE.BRNO.CZ 

→→ levé menu →→ Pracovní příležitosti 

nebo 

Vám je sdělí pracovník úřadu 
na telefonu 541 421 729 

e-mail: docekal@reckovice.brno.cz 
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Výjimečná krása nesmírná

Vážení a milí literární gurmáni,
moc vás zdravíme a  posíláme tipy jak na skvělé 
čtení, tak na skvělé akce, které jsme pro vás při-
pravily. Prázdniny jsou doba, kdy se dají podnikat 
opravdu mimořádné věci, máme více času, je hez-
ky a úplně si to říká o něco výjimečného.
Nejdříve máme pro vás jednu výjimečnou zprá-
vu, která nás moc potěšila! Představte si, že po-
čet vás, našich milých čtenářů, se za posledních 
pět let více jak zdvojnásobil! Je to opravdu krása 
nesmírná a  chceme vám moc poděkovat. Je to 
takový, v dobrém slova smyslu, začarovaný kruh. 
Vy k nám chodíte a hodně čtete, my pak dostává-
me více knížek. Z daru naší městské části vám pak 
můžeme nakoupit další knížky, vy si pak můžete 
dobře vybrat, a proto zase přijdete k nám, a kruh 
se tím uzavírá. Takže ještě jednou díky vám i naše-
mu úřadu za krásnou spolupráci!
A stejně jsme pojmenovaly i moc pěknou výsta-
vu – Krása nesmírná – výstavu výtvarných prací 
dětí ze ZŠ Botanická pod vedením učitelek Ivany 
Holubové, Kateřiny Dostálové a Petry Havlíčkové.  
Dětská fantazie nezná mezí, a tak se můžete pro-
letět balónem nebo pozorovat medúzy. 
Tradice našich tvoření pro děti pokračuje – v létě 
si budete moci se svými dětmi vyrobit Kačenky, 
barevnou papírovou ozdobu k  vytvoření doma. 
Kreativní set je opět zdarma k  vyzvednutí v po-
bočce do 15. 7. 2023 - a zase čekáme na vaše krás-
né fotky či videa z vyrábění.
Ve čtvrtek 10. 8. 2023 už bude půlka prázdnin 
za námi, proto zveme všechny děti, aby si přišly 
namalovat křídou na chodník obrázky podle své 
fantazie na téma Jaké máš prázdniny? Sejdeme 
se mezi 15. a 17. hodinou na prostranství před 
pobočkou, křídy máme a moc se na děti těšíme.
Posledním tipem jsou oblíbená Čtení v  parku 
u kostela. Sledujte FB Řečkovic a plakáty na hřišti 
v parku, které se tam objeví několik dní před akcí. 
Budeme improvizovat podle počasí, tak nás tam 
některé odpoledne určitě uvidíte. Loni to bylo 
opravdu skvělé, a tak se na to i letos moc těšíme. 
Zde je pár knižních novinek, které by vám neměly 
utéct:
Kdo spí ve spíži Kristiny Nesvedové. V jedné 
chalupě stává ve spíži košík, ze kterého se občas 
něco záhadně ztratí. Okurka, pár jablíček, cibu-
le… nebo třeba jeden brambor. Zčistajasna ote-
vře v košíku oči a zjistí, že má čtyři krátké nožky, 
špičatá ouška a  neposedný ocásek. Z brambory 
je Brambůrek. Živý, vystrašený a  opuštěný. Já, 
chobotnice: obrazová kniha o  lidském světě 
očima moudrého hlavonožce Magdaleny Ruto-
vé. Hlavní hrdinka, odvážná a zvídavá chobotni-
ce, se vypraví z mořských hlubin poznávat lidský 
druh. Objevuje tak úžasný svět lidí a s humorem 
komentuje jejich počínání. Byl jednou jeden člo-
věk. Díl 4., Vikingové, Jeana-Charlese Gaudina. 
Čtvrtá kniha komiksového zpracování kultovního 
animovaného seriálu Byl jednou jeden člověk. 
Vydejte se na cestu do historie lidstva. Tentokrát 
mezi Vikingy. Budeme sledovat jejich dobyvačná 
tažení i mořeplavecké výpravy, poznáme i jejich 
každodenní život. Vypravíme se na lov velryb, 
poznáme severská božstva, oslavíme slunovrat 
a mnoho dalšího. Cesta: Panda a dráček Jamese 
Norburyho. Druhá kniha série Panda a  dráček. 

Dráček se cítí nešťastný, a proto se svěří se svým 
trápením pandě. Moudrá panda ho nasměruje 
na cestu, která je sice odvádí dál od domova, ale 
blíž k sobě samým. Při svém putování zjišťují, že 
změny a  výzvy jsou přirozenou součástí života 
a jsou nezbytné pro další růst. Babička drsňačka 
znovu v akci Davida Walliamse. Druhá kniha sé-
rie Babička drsňačka. Ben si zvyká na život bez své 
milované babičky. Byla svérázná a nejvíc se pro-
slavila jako lupička klenotů, známá pod přezdív-
kou Černá kočka. Když z Britského muzea zmizí 
Tutanchamonova maska a  ze stadionu ve Wem-
bley slavná fotbalová trofej, ukazují stopy opět 
na Černou kočku. Je tu snad někdo, kdo pokra-
čuje v babiččiných kouscích? Dokáže Ben případ 
vyřešit? Čarohvozd Skye McKenny. První kniha 
série Čarohvozd. Cassie Morganová je na útěku. 
Po sedmi letech strávených v příšerné internátní 
škole se rozhodla vydat do světa, aby se na vlast-
ní pěst pokusila vypátrat svou matku. Svět mimo 
školní zdi je však plný nebezpečí, kouzel a rozto-
divných tvorů. 
Karneval zvířat Zuzany Dostálové. Ponožky, py-
žamo, smokink, rum. To všechno si musí zabalit 
houslista českého symfonického orchestru, když 
vyrazí na zahraniční zájezd po koncertních síních. 
A přidat k tomu notnou dávku trpělivosti, aby se 
dovedl tísnit v autobusu i v hotelových pokojích, 
přežil všechny zastávky na benzinkách i rádoby 
vtipné požadavky kolegů. K tomu se zamiloval 
do flétnistky. Námořní bouře Andrewa Mayna. 
Třetí kniha série Sloan McPhersonová. Tísňové 
volání přivede vyšetřovatelku Sloan McPhersono-
vou a jednotku Programu podvodního pátrání na 
výletní loď, která se potápí v důsledku záhadné 
exploze. Jelikož se zdá, že má výbuch na svědomí 
ekoterorista a že jsou v ohrožení další lodě, začíná 
závod s časem. Navíc se blíží tropická bouře. Než 
se stihnu rozloučit = Sayonara mo ienai uchi ni 
Tošikazua Kawagučiho. Čtvrtá kniha série Funi-
culi funicula. Japonská kavárna opět otevírá dve-
ře těm, kteří se chtějí vydat do minulosti. Doká-
žou se díky tomu smířit se ztrátou? To zjistí muž, 
který zanedbával svou rodinu, majitelé vyrov-
návající se se smrtí svého psa, žena, která přišla 

o přítele, ale také otec s dcerou, do jejichž životů 
zasáhlo zemětřesení. Proměna Davida Věrného. 
Co se člověku musí přihodit, aby se ze dne na 
den ocitl v pusté divočině uprostřed Šumavy, jen 
s pár věcmi v batohu? Samolibý pražský manažer 
a budoucí otec Petr o tom ví své. Jednoho rána, 
po bujaré oslavě povýšení v práci, jej okolnosti 
donutí v několika minutách vše opustit. Zanechá 
za sebou prázdný byt i svůj starý život. Míří do 
srdce Šumavy, kde jako malý vyrůstal. Tam se po-
týká se zimou, hladem, ale i se svým svědomím. 
Až ke křížku Kláry Teršové. V roce 1970 opouští 
Eliška Mazochová s manželem a dvouletou dcer-
kou Volary. Odcházejí na periferii republiky do 
Aše, kde se chtějí skrýt před dlouhými prsty to-
talitního režimu. Eliška vyrůstá za totality a pere 
se s mnohostí rolí, jež má zastávat. Selhává ve své 
mysli jako přítelkyně, matka i manželka. Pocit po-
nížení je v ní zaset velmi hluboko, a teprve když 
cítí smrt na jazyku, chce napravit chyby, jichž se 
dopustila. Švédské umění dobrého stárnutí: 
rady do života od někoho, kdo (nejspíš) umře 
dříve než vy Margarety Magnussonové. Švédské 
umění dobrého stárnutí nám nabízí cestu, jak se 
s grácií, nadhledem, humorem a laskavostí k sobě 
samým připravit na období stárnutí, a  pomáhá 
nám lépe pochopit radosti i strasti, které nás mo-
hou v této životní fázi potkat. Vtipná a  moudrá 
knížka je laskavou připomínkou toho, že nehledě 
na věk je pořád co objevovat a z čeho mít každý 
den potěšení.

Kromě této krásné beletrie vám můžeme 
nabídnout spoustu zajímavých a užitečných ti-
tulů z naučné literatury, například teď aktuálně 
turistické průvodce a cestopisy, jako například 
Stezka Českem, Centrální stezka: napříč Čes-
kem od západu k východu Jana Hocka a 151 
příběhů na Stezce Českem: dobrodružství 
holky s bucket listem Lucie Kutrové.

Ještě vám chceme připomenout letní otevíra-
cí dobu. Je to úterý a čtvrtek, vždy od 10 do 12 
a od 13 do 18 hodin, a pátek od 10 do 15 hodin, 
takže si můžete vybrat den, který se vám nejvíc 
hodí. Přejeme vám krásné léto, krásné zážitky 
a těšíme se s vámi na viděnou.

Vaše knihovnice Mgr. Jitka Fukalová,  
Lenka Urbánková a Sabina Morysová, Dis. 

Pobočka KJM Kolaříkova

LITERÁRNÍ CHUŤOVKY



Právě dnes 100 let tomu jest... 
ČERVENEC A SRPEN 1923
Dne 1. července patřilo Brno sokolům. Odpoledne prošel průvod sokolů ulicí 
Masarykovou, náměstím Svobody, Joštovou a Veveří ke stadionu Sokola, kde 
se konalo veřejné cvičení. Dobové noviny odhadovaly na 35 000 návštěvníků. 
Největší úspěch u diváků měli cvičenci z Vídně.

Sté narozeniny by 1. července oslavil herec Vladimír Ráž (+ 4. července 2000). 
Nejznámější role ztvárnil v seriálech Sňatky z rozumu, Byl jednou jeden dům, a 
asi každý z nás ho zná jako krále Miroslava z pohádky Pyšná princezna.  Věnoval 
se také dabingu, a tak jeho hlas můžeme slyšet z často reprízovaných filmů o 
Vinnetouovi, kde namluvil postavu Old Shatterhanda.

Dne 12. července se narodil politik, politický vězeň, předseda Konfederace 
politických vězňů České republiky Stanislav Drobný (+ 20. prosince 2013). 
Vystudoval Právnickou fakultu Masarykovy univerzity v Brně. V roce 1949 byl 
tehdejším komunistickým režimem odsouzen na 13 let těžkého žaláře za údajný 
zločin velezrady. Trest vykonával v jáchymovských lágrech. Po Listopadu 1989 se 
angažoval v brněnském Občanském fóru a spoluzakládal Konfederaci politických 
vězňů, byl jejím předsedou 12 let. Podporoval ekonomické reformy, vstup do 
NATO a EU. Zdůrazňoval, že je nutná obroda komunismem zdevastovaného 
morálního stavu našeho národa.

Dne 24. července byla ve Lausanne ve Švýcarsku podepsána Lausannská smlouva, 
která řešila územní uspořádání Turecka po první světové válce. Na základě této 
smlouvy byly zajištěny hranice moderního Turecka.  Prvním prezidentem se stal 
válečný hrdina Mustafa Kemal.

Dne 25. července létalo nad Brnem letadlo, které rozhazovalo červené a zelené 
reklamní letáky s oznámením o druhé výstavě moravského Aeroklubu. 

Dne 27. července zasedala brněnská obchodní komora, která se usnesla na 
jednotné zavírací době provozoven ve Velkém Brně. Cukrárny měly zavírat v 
21 hodin, uzenáři a řezníci ve 20:00 a v sobotu v 21:00, pekaři ve 20:00, ostatní 
obchodníci v 19:00 a v sobotu ve 20:00. 

V pondělí časně ráno 30. července došlo k loupežnému přepadení v Králově Poli. 
Tři mladíci přepadli procházejícího muže. Naštěstí byl poblíž strážník, který zasáhl 
a zloděje zatkl.

Z Lidových novin: “Lichva na Brněnsku. V době od 15. do 31. července odsouzeno 
bylo v Brně pro lichvu celkem 5 osob. Z toho odsouzeny byly tři osoby pro přečin 
řetězového obchodu s fíky, pomeranči a úhoři k trestu na svobodě v úhrnném 
trváni 20 měsíců a k peněžité pokutě 35.000 Kč. Pro přestupky lichvy odsouzeny 
byly celkem 2 osoby, a to jedna pro předražování mýdla a druhá pro předražování 
selat, k trestu tuhého vězení v úhrnném trvání 32 dnů.”

V srpnu před 100 lety se rozšířila zpráva, že mezi Řečkovicemi a Ivanovicemi 
(tehdy Evanovicemi) se začalo s úpravami terénu pro výstavbu největší prachárny 
v Československu. Místním se to moc nelíbilo, obávali se možných výbuchů.  Asi si 
oddechli, když se zpráva o výstavbě ukázala jako nepodložená.

Srpen byl v Brně ve znamení výstav. Od 5. do 19. srpna se konaly “Brněnské Výstavní 
Trhy” (BVT). Vystavovalo se na sokolském stadionu v Kounicově ulici a v některých 
brněnských školách. Vystavovaly se hospodářské stroje, elektrotechnika, dobytek, 
koně, psi a další. Vystaveny byly časopisy, plakáty, nábytek, hračky, klenoty. Svoji 
prezentaci měli filatelisté, zahradní architekti, moravští vinaři. Výstava zahrnovala 
snad všechny možné obory. 

Výstava psů byla první česká výstava psů. Akci organizoval Klub pěstitelů 
policejních a ušlechtilých psů. 
Poslední den proběhlo slavnostní ukončení a konal se tah losů, vylosovaná 
majitelka losu č. 7962 paní Němcová, choť prokuristy Moravské agrární banky v 
Brně, vyhrála cestu letadlem z Prahy do Paříže a zpět.

V srpnu vláda povolila rozdělení obce Vranov na Vranov a Outěchv (Útěchov).

Dne 9. srpna rozhodlo Ministerstvo školství o zřízení české dvoutřídní pokračovací 
školy pro ženy v Králově Poli. Výuka byla zahájena v září školního roku 1923/1924.

Dne 15. srpna byla v Brně velká bouřka, během níž udeřil blesk do domu na 
Božetěchově ulici v Králově Poli. Na půdě domu začalo hořet uložené seno. Hasit 
pomáhali i hasiči z Řečkovic.

Možná to bylo letním obdobím, ale během prázdninových měsíců před 100 
lety byla v novinách poměrně často zpráva o nehodách cyklistů. Např.: “Včera 
odpoledne spadla 31letá Ant. Gajerová z Brna u starobrněnského pivovaru s kola 
a zlomila si v několika místech nohu. Záchranná stanice dopravila ji do nemocnice 
na Žlutém kopci.” “Cyklista v bezvědomí. Včera odpoledne byl nalezen na Malé 
Klajdovce za Brnem 37letý šofér H. K. v bezvědomí. Vedle něho leželo rozbité 
jízdní kolo. Podle všeho jel z prudkého kopce a selhala mu brzda. Byl dopraven do 
zemské nemocnice v Brně.”

A na závěr, jak si před 100 lety někteří představovali budoucnost. Zprávu přinesly 
Lidové noviny 25. srpna. “Pokrok příštího století. Prorokuje ji dr. Steinmetz, hlavní 
elektrotechnický badatel v Americe, který pracuje pro General Electric Compagny. 
Do jednoho století nastane úplný převrat v lidstvu. Lidem nebude třeba pracovati 
více než 4 hodiny denně. Města budou prosta kouře, hluku i špíny. Slované 
vzhledem k svým kolektivistickým sklonům stanou se panující rasou budoucnosti. 
Amerika však zachová si svůj individualismus a její civilisace bude odchylná od 
evropské, ježto Američani zůstanou i nadále zvláštní rasou, složenou ze všech ras 
světa.“
Zdrojem mi byly dobové Lidové noviny a internet.

Mgr. Dana Malíková
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Zvaní na hody 11. 8. 2023 od 15 hodin
1. trasa (s cimbálkou): Palackého náměstí, Vážného, Kolaříkova, 

Böhmova, Banskobystrická, Medlánecká
2. trasa:  Tumaňanova, Boženy Antonínové, Pod Hájkem,  

Brigádnická, Úhledná
3. trasa:  Uprkova, Bohatcova, Kubova, K Západi, Žilkova,  

Terezy Novákové,
4. trasa:  Malíkova, Marie Hübnerové, Horácké náměstí, Měřičkova, 

Filkukova, Vránova
Zvou stárci

Foto Lucie Kovářová

Vážení čtenáři,
redakční rada našeho zpravodaje 

Vám přeje léto, prázdniny  
a dovolené plné příjemných chvil, 

zábavy i odpočinku.



Tradiční pivní festival v Řečkovicích  
a Mokré Hoře bude ještě lepší

Po loňském sedmém ročníku v naší městské části již tradičního  
festivalu nás letos čeká osmý ročník v netradičním zářijovém termínu.  
Po kompletní rekonstrukci areálu se bude jednat o první akci  
v opravených prostorech amfiteátru bývalého řečkovického pivovaru. 
Zeptali jsme se tedy hlavního organizátora Daniela Budíka, jak to letos 
vidí z hlediska náplně a programu letošního festivalu.

Návštěvníci se jistě opět mohou těšit na zajímavé vystavovatele.  
Přibydou oproti loňsku nějaké nové tipy?

V letošním ročníku jsme opět vytvořili mix pivovarů, které u nás  
budou mít premiéru – například Rojc, skvělý Vinohradský pivovar nebo 
pivovar Louka. Nezapomínáme však ani na naše stálice, které jezdí  
každý rok, a máme v nabídce také několik jmen, které se u nás opět  
objeví po několika letech, jmenovitě Crazy Clown a pivovar Duck & Dog, 
po kterých byla v minulých letech při jejich neúčasti poptávka. Novin-
kou bude větší zastoupení zahraničních pivovarů, kdy kromě tradičních 
specialit z Německa, Belgie a Velké Británie dorazí i pivovar Unorthodox  
z Bratislavy a Stu Mostow z Wroclavi, který je jedním z nejlépe hodnoce-
ných polských řemeslných pivovarů.

Jak vlastně hodnotíte uplynulý ročník?
Ročník 2022 byl po covidových omezeních a přesunech v tradičním 

červnovém termínu. Jednalo se o sedmý ročník, který jsme opět uděla-
li dvoudenní, což se jednoznačně osvědčilo jak ze strany pivovarů, tak  
i zákazníků, kteří měli větší prostor ochutnat více speciálů v průběhu 
dvou dní. Počasí nám vyšlo skvěle, a tak byla návštěvnost a nálada velmi 
dobrá.

Určitě i letos bude součástí festivalu gastronomická část, chystáte zde 
něco nového? Případně v rámci programu festivalu?

V minulém ročníku jsme zaznamenali mezi zákazníky spokojené  
reakce na gastro stánky, jak co do pestrosti nabídky, tak kvality i rychlosti. 
Zároveň se velmi osvědčil profesionální bar s kávou, nealko nápoji a mí-
chanými drinky, což uvítali ti, kteří si chtějí užít festival s přáteli, ale pivu 
natolik neholdují. V rámci hudebního programu namixujeme osvědče-
ná jména s novými kapelami, které nás v průběhu roku zaujaly. Chybět  
nebude ani bard Záviš, který vždy sklízí velký úspěch.

Připravujete ještě nějaké novinky oproti minulým ročníkům?
Ano, letos jsme po několika letech připravili nový vizuální styl festi-

valu, který krásně propojuje pivo a kulisy Řečkovic. Do názvu akce jsme 
také vložili slovo CRAFTBEER, což je v překladu řemeslné pivo a lépe to 
vystihuje filozofii kvalitní a poctivé pivovarské práce a úcty k řemeslu, 
což jsou parametry, na základě kterých pivovary na festival vybíráme.  
A samozřejmě nesmíme opomenout areál, který právě prochází kom-
pletní rekonstrukcí. Tím se celkově zvýší komfort pro návštěvníky.  
Rád bych připomenul, že Řečkovický CRAFTBEER festival bude první akcí 
v areálu po rekonstrukci, takže se můžete těšit i na oficiální slavnostní 
otevření.

Máte nějaký speciální vzkaz či pozvání pro potenciální návštěvníky 
letošního ročníku Řečkovického CRAFTBEER festivalu?

Rád bych srdečně pozval všechny návštěvníky, kteří na festival chodí 
pravidelně, a ti, kteří u nás ještě nebyli, ať to napraví. Věřím, že nám bude 
přát počasí a společně se všemi zúčastněnými si užijeme dva perfektní 
dny, plné dobrého piva, jídla, zábavy a přátelské atmosféry.

Děkujeme za odpovědi a budeme se těšit na viděnou v areálu  
starého pivovaru 8.-9. 9. 2023.

Rozhovor připravil Filip Hrůza
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Akce se koná pod záštitou Marka Viskota – starosty městské části Řečkovice a Mokrá Hora.www.craftbeerimport.cz/festival

The Desperate Mind
Worn out Jacket

Touchwood

Ant Attack
Craggy Collyde,

The Fakers
Watch This!

ZÁVIŠ

PÁTEK

SOBOTA

8.9.

9.9.

Palackého náměstí  
Brno-Řečkovice
Areál starého pivovaru  
za kostelem

8. 9.
ZÁRÍ 2023

FESTIVAL
RECKOVICKÝ CRAFTBEER

Vstupné       pátek (8. 9.) 120 Kč        sobota (9. 9.) 120 Kč        pátek + sobota (8. ++ 9. 9.) 200 Kč

pátek 8. 9. 2023 
15.00–01.00 hod

sobota 9. 9. 2023 
14.00–24.00 hod
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PODĚKOVÁNÍ
Touto formou děkuji všem za provedené odklizení nepojízdného 

autobusu a dalších vraků osobních automobilů z parkoviště pod esta-
kádou mezi vlakovým nádražím Brno-Řečkovice a ulicí Kronova. 

Tento dlouhodobý nedobrý stav byl v nedávné době odstraněn.  
Nevím, zda k tomuto pomohla i moje připomínka, sdělená na dubno-
vém zasedání zastupitelstva naší MČ při projednávání zprávy o bezpeč-
nostní situaci za rok 2022, přednesené Bc. Milanem Klanicou, vedoucím 
revíru POLE Městské policie Brno. 

K úplné spokojenosti zbývá zajistit provádění pravidelného úklidu 
volné parkovací plochy tohoto místa, která je majetkem Ředitelství sil-
nic a dálnic ČR a je spravována závodem Brno. Naše radnice o nutnosti 
pravidelného úklidu dlouhodobě ví a požadavek stále řeší. Věřím, že se 
v nejbližší době naši spoluobčané seznámí s kladným výsledkem. 

Jiří Růžička, zastupitel

POZVÁNKA
Vážení přátelé a příznivci zahradničení,srdečně vás zveme  

na podzimní zájezd, který se bude konat 23. 9. 2023  
(změna původního termínu).

Navštívíme zahradnictví v Holešově, synagogu v Holešově  
s výkladem, starou kovárnu v Holešově s výkladem,

ve Zlíně Baťovu vilu s výkladem.
Cena: 340 Kč pro členy Hortusu, 390 Kč pro nečleny. 
V ceně nejsou zahrnuty vstupy a oběd v Holešově.

Přihlášky u paní Bajerové, tel. 776 667 723 nebo 604 738 318.

UPOZORNĚNÍ
od září 2023 se budeme scházet na plánovaných 

schůzích vždy už v 17.00 hod.

Těšíme se na vaši účast a rádi vás mezi námi přivítáme.
Hana Štefková, Hortus

ŘÁDKOVÁ INZERCE
ELEKTRIKÁŘ: instalace, opravy, revize vč. so a ne. T: 777019667

ELEKTRIKÁŘ - pohotovost vč. sobot a svátků. Opravy, revize,  
hromosvody. Tel: 608 850 834

POČÍTAČE-NB-TISKÁRNY-INTERNET: prodej, instalace, opravy 
a odvirování. L. Zapletal, T: 602 721 271, www.ladislav-zapletal.cz

Opravím počítač / seřídím. P.Beller@seznam.cz, 776 187 490

MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/ks, radiátorů, oken, střech, 
tapetování, zednické práce, sádrokartony, platba hotově=Sleva 250 Kč! 
Živnostníci pro ŘEČKOVICE. 606 469 316, www.maliribrno-hezky.cz

MALÍŘ POKOJŮ, Tel: 604 518 776, Brno-Řečkovice.

MALBY – NÁTĚRY ONDERKA Tel.: 604 439 195, 737 387 993,  
www.malby-natery.eu

INSTALATÉR nabízí práce voda, topení i menšího rozsahu. 
Email: arcanidis@seznam.cz. Mobil: 603 441 181.

INSTALATÉR – voda odpady topení – opravy. Menší i větší práce  
s dodávkou materiálu. Rychle-Levně tel.: 608 045 745

MONTÁŽE – OPRAVY voda-topení-plyn-odpady-sanita 
Tel. 606735151 

VODOINSTALATÉR. Cirkva Miloslav, Tel: 602 861 402 

Rekonstrukce bytových jader, koupelen a topení. Poradenství, 
návrh, realizace na klíč. Tel.: 513034551 mob.:704 458 187,  
e-mail: info@tzbcentrum.cz, www.tzbcentrum.cz 

REKONSTRUKCE bytových jader, koupelen, interiérů na klíč.  
Práce zednické, obkladačské, instalatérské, sádrokartonářské, malířské. 
Osobní přístup, spolehlivost. T: 777 141 165, 773 518 654.

ÚDRŽBA domů, bytů, chat a zahrad. Výroba pergol. 
Truhlářské, podlahářské, zednické a zahradnické práce.  
Tel.: 603 483 738. www.uniserv.cz

ŽALUZIE - PLISÉ - ROLETY – SÍTĚ Vnitřní hliníkové žaluzie,  
rolety DEN a NOC, vertikální žaluzie, zastínění lodžie, sítě proti  
hmyzu. Akční sleva 20%. T: 605 374 881, www.domove.cz

KADEŘNICKÉ služby do domu. Tel. 605 553 207, illy9@email.cz

Vše s láskou – MOBILNÍ KADEŘNICTVÍ Lucie (do domu) 
Facebook: Vše s láskou – Mobilní kadeřnictví Lucie, T: 775 661 893

DOPRAVA PRO SENIORY – odvoz k lékaři, na nákup apod. 
P. Zouhar, Tel: 736 701 319, www.dopravaproseniory.cz

Muže a ženy i s OZP na OSTRAHU OBJEKTU, recepce a dozor  
v muzeu. T: 602 595 682, Email: pph.kolarik@seznam.cz



Zpravodaj MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora

8

Dětský den s radnicí
V pátek 2. 6. 2023 se uskutečnil Dětský den s radnicí, letos nově na Ho-

ráckém náměstí u školy. Do organizace dětského dne se zapojil rekordní 
počet místních spolků pracujících s  dětmi a mládeží. Pro děti tak bylo 
připravené úžasné odpoledne, plné různorodých aktivit a vystoupení.

Prostor před školou se stal jevištěm pro basketbalovou exhibici, ukáz-
ku zápasu místních borců z TAK Hellas, představení jógy s Yoga & Visi-
on center, vystoupení mažoretek a cimbálové muziky Dolnička, která si 
spolu s tanečním souborem Pampelišky z řečkovického Sokola secvičila 
pásmo písní a tanců s  lidovou tematikou. Co doznívaly zvuky cimbálu, 
rozezněla se píšťalka rozhodčího při exhibičním utkání futsalistů z míst-
ního Orla proti fotbalistům z místního klubu SK Řečkovice, kteří se s Orly 
spojili se společným cílem všestranně vychovávat mladé hráče pod kříd-
ly futsalovofotbalové akademie. 

V parku na Horáckém náměstí a na přilehlých prostorech hřišť byly 
pro děti připraveny disciplíny, po jejichž úspěšném splnění a odevzdá-
ní kartičky dostaly děti sladkou odměnu. Nebylo to vůbec jednoduché, 
zvládnout je všechny, protože jich letos bylo 17, a byly opravdu různoro-
dé. Děti mohly projevit nejenom svoji fyzickou zdatnost a šikovnost, ale i 
svou bystrost, znalosti a odvahu. 

Místní pionýři si pro malé odvážné účastníky připravili žebřík až do 
nebe, díky TAK Hellas si mohly děti vyzkoušet boj s  drakem. Malé děti 
zaujalo velké skautské teepee, u kterého byla ukázka netradičních a mezi 
skauty oblíbených sportů. Seznámení s tradičnějšími sporty nabídl i od-
díl 1. NH BRNO, který dětem přiblížil svět házené. Fotbalovofutsalové 
dovednosti a obratnost s míčem si děti mohly vyzkoušet na hřišti SK Řeč-
kovice. Družstvo KP BRNO představilo basketbal a Orel Řečkovice tenis. 

Každý malý účastník při registraci obdržel nejenom kartičku s map-
kou disciplín na Horáckém náměstí, ale i vlastní startovací číslo, aby se 
mohl zúčastnit Memoriálu Josefa Bořeckého – běhu na 400 m. Výsledky 
závodu jsou dostupné online na stránce championchip.cz nebo přes QR 
kód pod článkem.

Zajímavé byly i balanční pomůcky na stanovišti jógy místního Yoga & 
Vision Center a poutavé stanoviště Městské policie Brno, kde si strážníci 
vždy práci s dětmi užívají. Dopravní znalosti si děti mohly ověřit na do-
pravním hřišti a všeobecný přehled a obratnost na stanovištích sokolů. 
Neméně atraktivní bylo i malování na obličej a tvořivé dílničky, které si 
pro děti nachystal DDM Helceletka – pobočka Frikulín. 

Všem spolkům a skvělé moderátorce Věře Müllerové bych chtěl podě-
kovat – a za celý tým radnice doufám, že se vám letošní dětský den líbil 
– a už se těším na příští ročník. 

Petr Bořecký, radní 

NAŠE DĚTI

DDM  Helceletka | Domino 
Kořískova 16, Řečkovice

Kroužky na školní rok 2023/2024
Přihlašování do většiny kroužků je už otevřeno na našem 
webu. Do některých kroužků keramiky otevřeme přihláš-
ky od září. Zájemci mohou psát na e-mail – viz kontakt, 
dáme vědět o otevření přihlášek.

Nabídka kroužků:
Výtvarky a keramiky pro nejmenší děti a školáky, točení na kruhu,  
výtvarná příprava na talentovky, dějiny umění, šití, kluby s výlety:  
cestík, cesty za uměním.

Máme volná místa na příměstském táboře:
Výtvarné putování. Hurá na párty!
14. 8. - 18. 8. 2023, věk 6-13 let
Tábor otevřeme i při malém počtu dětí.
Na tomto táboře zjistíme, kdo jsou Kukeři, co je Jama nebo Hanami, a 
zahrajeme si mnoho zábavných her z různých krajů světa. Inspirováno 
knihou Všechny svátky světa spisovatelky Joanny Rzysky. Jde o výtvarný 
tábor s minimálně jedním celodenním výletem. Co den, to párty z jiného 
koutku světa! Pětileté děti nabíráme po domluvě.

Informace o akcích a táborech na naší pobočce:  
www.helceletka.cz/domino

Kontakt na vedoucí pobočky:  
Mgr. Jana Podzemná, tel. 725 803 059, domino@helceletka.cz

DDM  Helceletka | Frikulín 
Gromešova 1, Řečkovice

Spustili jsme přihlašování do zájmových kroužků na 
školní rok 2023/2024! Tref svůj vysněný kroužek i ty! 
Nabídka je pestrá, a proto si svoji oblíbenou aktivitu najde každý.
V naší nabídce najdete stálice mezi kroužky ve výtvarných, 
keramických, rukodělných a dramatických aktivitách. Na své si přijdou 
hudebníci, kteří mají zájem o výuku hry na flétnu, ukulele, housle 
nebo kytaru. 
Děti si u nás zacvičí a zatancují v kroužcích Mažoretky, Tanečky,  
Jumping – skákání na trampolínách, Sportík a Jóga a hry pro děti.
A čeká vás také spousta novinek!
Například dopolední kroužky pro děti od 2 let – Pohádková výtvarka, 
Hopíci, Jdeme ven, Muzicírování, Hliněnka. Děti pod vedením lektora 
cvičí, zpívají, tvoří, malují, modelují a navazují nová kamarádství  
a získávají první zkušenosti bez doprovodu rodičů.  
Kroužek Domškoláci – kroužek v dopoledním čase, určený dětem 
s individuální výukou v domácím prostředí. Na děti čeká příjemné 
prostředí, získávání nových přátelství a zážitků při hrách a tvoření.  
Na tento kroužek navazuje kroužek Domškoláci – Jóga a hry pro děti.
Celou nabídku najdete na našich stránkách www.helceletka.cz   
https://helceletka.cz/frikulin/.

ZŠ Horácké náměstí 13
Děkujeme všem rodičům, přátelům školy
a městské části za podporu v uplynulém 

školním roce.
Přejeme příjemně strávené letní dny se 
spoustou zážitků a těšíme se na další  

spolupráci ve školním roce 2023/2024.
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Jako každý rok se mohou i letos potkávat žáci hudebních škol na jed-
né z nejvýznamnějších soutěží ZUŠ, kterou vyhlašuje Ministerstvo škol-
ství, mládeže a tělovýchovy. V letošním roce byla tato soutěž vyhlášena 
mj. v oboru hra na elektronické klávesové nástroje.

Soukromá ZUŠ Lídl Music, která má dvě ze svých poboček v Řečko-
vicích (v ZŠ Horáckém náměstí a ve stejné škole v pobočce Uprkova), je 
specializovaná právě na tento obor. 

Je to hudební škola s unikátní koncepcí, disponuje vlastní metodikou 
výuky a její učebny jsou vybaveny moderním audiotechnickým vyba-
vením, elektronickými klávesovými nástroji a multimediálními přístroji. 
Žáci školy své dovednosti pravidelně s mimořádným úspěchem prezen-
tují na veřejných akcích a soutěžích. Nejinak tomu bylo i v letošním roce.

Na Národní soutěž ZUŠ se připravovalo 5 pedagogů a 11 žáků, z če-
hož 5 žáků bylo právě z řečkovických poboček.

Všech 11 žáků získalo v okresním kole, které proběhlo 5. 4. 2023 v ZUŠ 
Universum, 1. místo – s postupem do krajského kola – a dva pedagogo-
vé získali Cenu poroty za vynikající pedagogické vedení. Byli to Mgr. 
Zdeněk Doubrava (Řečkovice) a Lenka Slováková, DiS., která navíc dosta-
la Speciální cenu poroty za aranže skladeb.

Krajské kolo proběhlo 26. 4. v Ořechově. Z jedenácti žáků jich 8 získalo 
1. místo – s postupem do kola ústředního. Navíc získala žákyně Linda  
Jarošová (Řečkovice) Cenu za vlastní aranži a Tobias Mosquera (Řečkovi-
ce) obdržel Zvláštní cenu poroty za interpretaci skladby. 
Zbylí 3 žáci získali tato ocenění:
– David Horčička (pedagog Roman Sotolář, MBA) 3. místo v X. kategorii 

+ Mimořádné ocenění poroty za vlastní úpravu skladby
– Veronika Vnuková (pedagožka Lenka Slováková, DiS.) 2. místo  

ve IV. kategorii
– Sofie Zwettlerová (pedagog Mgr. Zdeněk Doubrava – Řečkovice)  

1. místo v VI. kategorii

Na konci května 8 žáků vyrazilo zabojovat do Prahy, kde proběhlo  
26. 5. - 28. 5. Ústřední kolo, ve kterém se spolu utkalo 96 nejlepších 
žáků ČR v celkem 10 věkových kategoriích. Odborná porota po víkendu  
plném skvělých výkonů nakonec rozhodla o výsledku:
– Tobias Mosquera (pedagožka MgA. Lucie Tomečková – Řečkovice)  

1. místo + titul Absolutního vítěze ČR v II. kategorii + Zvláštní cena 
poroty za Interpretaci skladby

– Jakub Kuchta (pedagožka Lenka Slováková, DiS.) 2. místo  
v II. kategorii

– Adéla Mendlová (pedagog Mgr. Zdeněk Doubrava – Řečkovice)  
1. místo + titul Absolutního vítěze ČR ve IV. kategorii

– Gita Pavlicová (pedagožka Lenka Slováková, DiS.) 1. místo  
v VI. kategorii

– Klára Bartošová (pedagožka Lenka Slováková, DiS.) 2. místo  
v VI. kategorii

– Barbora Šafaříková (pedagog MgA. Stanislav Smoček) 2. místo  
v VII. kategorii

– Linda Jarošová (pedagog Mgr. Zdeněk Doubrava – Řečkovice)  
1. místo + titul Absolutního vítěze ČR v VIII. kategorii

– Monika Zemachová (pedagog Mgr. Zdeněk Doubrava – Řečkovice)  
1. místo v X. kategorii

Zvláštní cena poroty za aranži skladby náleží Lence Slovákové, DiS. 
Cenu za vynikající pedagogické vedení získal Mgr. Zdeněk Doubrava
Cenu za vynikající pedagogické vedení obdržela MgA. Lucie Tomečková
Všem žákům i pedagogům gratulujeme a děkujeme za vynikající  
reprezentaci školy, města Brna i celého Jihomoravského kraje.

Mgr. Zdeněk Doubrava, DiS. 
zástupce ředitele SZUŠ Lídl Music

Žáci ze SZUŠ Lídl Music zazářili v Národní soutěži ZUŠ

NAŠE DĚTI
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Již čtyři roky funguje v  Řečkovicích na Böhmově ulici tělocvična, 
která se snaží o odlišný přístup k cvičení. Požádali jsme zakladatele 
tělocvičny Robina Viktoru o odpovědi na několik otázek.  

V čem se lišíte od ostatních podobných zařízení?
Nejsme tělocvična, do které člověk přijde, a první, co uvidí, jsou de-

sítky různých strojů. U nás je to spíš naopak, cvičíme hlavně s vlastním 
tělem a také s externí zátěží. Další rozdíl je v tom, že u nás každý musí 
cvičit pod dohledem některého zkušeného trenéra, který ho vede a od 
úplných základů ho naučí, jak se správně hýbat. A ještě jeden důležitý 
rozdíl musím zmínit.  Snažíme se, aby u nás byla pohodová atmosféra a 
lidé se tu cítili fajn. Klienti si k nám přichází nejen zacvičit, ale taky najít 
kamarády a strávit čas s dalšími lidmi, kteří jsou podobně nastavení, jako 
oni. U nás cvičíme spíš takovou hravější formou, aby to lidi bavilo. Pro-
to tolik nedbáme na výkony, ale spíš na to, aby si člověk nejen zacvičil  
a udělal něco pro své zdraví, ale aby se u toho zároveň i pobavil.  

Co jste si kladli za cíl při budování tělocvičny?
Situace na fitness scéně byla dřív dost hrozná. Sice hodně lidí cvičilo, 

ale podle nás necvičili úplně správně. „Bušilo“ se na strojích a s činkami, 
hlavní důraz se dával na vyrýsované svaly a spíš to bylo založené na es-
tetice. My jsme přesvědčení, že by lidé měli mít spíš pohyb. Pohyb je pro 
každého hodně důležitý, a když se někdo nehýbe pravidelně, tak mu 
jeho tělo začíná po čase dávat signály, že to není úplně v pořádku. Tělo 
je totiž přizpůsobeno tomu, aby se hýbalo, a aby se hýbalo dost často. 
Proto jsme si řekli, pojďme to zkusit změnit a dostat k cvičení i běžnou 
populaci lidí, kteří třeba pracují v kanceláři, cvičení mají jako hobby nebo 
jen chtějí mít zdravé tělo a cítit se dobře. Tohle byl pro nás impuls začít 
dělat to, co teď děláme.  

Jaké služby tedy vaše tělocvična nabízí? 
Máme dvě hlavní služby. Ta první a největší jsou skupinové lekce. To 

znamená, že skupinka asi osmi lidí má jednoho trenéra, který se snaží 
se skupinkou pracovat hodně individuálně.  Každému cvičenci přizpů-
sobuje intenzitu cviků podle toho, v jakém fyzickém stavu ten člověk je, 
jaké má cíle a podobně. Naše lekce jsou různě zaměřené. Máme lekce pro 
úplné začátečníky On Ramp, určené pro lidi, kteří začínají cvičit úplně od 
nuly, nikdy se nehýbali, jsou po zranění, nebo jsou třeba staršího věku. 
Dále máme lekci kalisteniky. To je cvičení pouze s vlastní tělesnou vahou. 
Máme také lekce pro pokročilejší cvičence – ti už se při cvičení dost za-
potí a zamakají si, protože tyto lekce jsou více zaměřené na výkon. Ještě 
chci poznamenat, že začátečníci cvičí vždycky spolu, takže se nemusí bát, 
že by přišli na trénink a byl s nimi ve skupině pokročilý cvičenec, který na 
tom bude o hodně lépe než ten začátečník. Druhá služba, kterou nabízí-
me, jsou individuální tréninky, kdy je jeden trenér na jednoho nebo ma-
ximálně dva klienty. Tyto tréninky využívají lidé, kteří mají specifické cíle, 
třeba chtějí zhubnout, něco je bolí, měli zranění, nebo se chtějí připravit 
na nějakou sportovní soutěž. Vzhledem k tomu, že u nás je každý trenér 
zaměřený na jinou činnost, přiřazujeme trenéry k jednotlivým klientům.    

Řeknete nám něco víc o vašich trenérech?
Máme pestrý tým se spoustou šikovných trenérů. Někteří z nich jsou 

i vystudovaní fyzioterapeuti, proto do tréninku a skupinových lekcí vklá-
dají i fyzioterapeutické metody. Cvičení je tedy opravdu zdravé a všechno 
je to pod kontrolou. Jak jsem řekl, náš tým je opravdu různorodý. Máme 
tady kluka, který dělá bojová umění, fyzioterapeuty i trenéra, který se 
zaměřuje hlavně na sílu a kondici. Takže každý má nějaké své zaměření, 
kterému se sám věnuje a potom to předává dál klientům. V našem týmu 
se proto dobře doplňujeme.  

V  jedné z  předchozích odpovědí jste zmínil starší cvičence. Do jaké  
věkové skupiny patří lidé, kteří k vám chodí cvičit?  

Máme to tu opravdu hodně různorodé. To znamená od patnácti let 
až třeba do šedesáti. Chodí sem několik lidí, kteří už jsou v důchodovém 
věku. Takže cvičení u nás není vůbec omezené věkem. Všechna cvičení 
dokážeme přizpůsobit konkrétní věkové kategorii. Snažíme se, aby ne-
cvičil někdo, kdo je hodně fyzicky zdatný, s člověkem, který na tom není 
tak dobře a cvičí třeba jen proto, aby vykompenzoval to, že sedí často  
u počítače.  

Můžou u vás cvičit i handicapovaní? 
Určitě můžou. V osnovách máme i to, že dokážeme pracovat s handi-

capovanými lidmi. U nás v tělocvičně sice nemáme lekce zaměřené pří-
mo na tento typ lidí, ale na základě různých spoluprací to děláme. Jednu 
dobu jsme například spolupracovali s klubem handicapovaných plavců, 
a dělali jsme jim tréninky na míru. Takže i tohle se u nás dá najít. 

Víme, že pořádáte i venkovní aktivity. V čem spočívají?
Je to naše další služba, kterou děláme hlavně přes léto a za příznivého 

počasí. Jedná se o venkovní skupinové akce, většinou na různých mís-
tech v okolí Řečkovic a Mokré Hory. Jde o cvičení formu různých pohybo-
vých her. Lidé si na těchto akcích můžou vyzkoušet naše metody, které 
děláme v tělocvičně, s tím rozdílem, že tady je to na čerstvém vzduchu, 
většinou na nějakém hřišti. Takže to je také možnost, jak se k nám může 
člověk dostat a vyzkoušet si to. 

Jak probíhá první návštěva ve vašem zařízení?
Lidé se o nás nejčastěji dozvídají od někoho známého, nebo si nás 

najdou na našich webových stránkách www.darksidemovement.cz, pří-
padně na sociálních sítích. Když k nám někdo přichází poprvé, objedná 
se přes rezervační systém, do kterého se nejprve zaregistruje. V  rezer-
vačním systému uvidí rozvrh skupinových lekcí, které probíhají během 
celého týdne. Začátečníkům doporučujeme, a máme to napsané i na 
stránkách, že mají poprvé přijít na On Ramp trénink, který je pro úplné 
začátečníky. Nabízíme možnost absolvovat nezávazně první lekci zdar-
ma. Každý tak má možnost vyzkoušet si, jak to u nás probíhá. Na prvních 
trénincích se začíná od úplného základu – pracuje se na mobilitě a rov-
nováze, vrací se ztracený rozsah pohybu, učí se základní pohybové vzory, 
to znamená, jak se správně hýbat. 

Děkujeme Vám za rozhovor a přejeme, aby se k vám klienti těšili 
a přicházeli s vědomím, že vaše lekce prospívají nejen tělu, ale i duši.

S Robinem Viktorou si povídaly Dana Filipi a Lenka Vystrčilová

„U nás může cvičit opravdu každý,“ říkají v Dark Side Movement 
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III. ROČNÍK TURNAJE  
ŘEČKOVICKÝ NÁŘEZ 2023

Náš klub Junior judo Brno uspořádal III. ročník turnaje pro dětské  
a žákovské kategorie v judu. Soutěž se uskutečnila v sobotu 20. května 
2023, v tělocvičně Sokola Řečkovice v Brně-Řečkovicích.

Turnaje se zúčastnilo 78 malých judistů a judistek z celého Jihomo-
ravského kraje. Kromě soutěže jednotlivců soutěžila i předem sestavená 
družstva v soutěži o pohár starosty.
Náš klub reprezentovalo celkem 11 členů.:
Martin Tupa, Jirka Bulka, Anička Levová, Martin Kolev, Ondřej Král,  
David Žák, Petr Bajer, Robert Ovesný, Martin Horák, Martin Šupler  
a Tomáš Jelínek. Obsadili pět druhých míst, pět třetích míst a jedno páté 
místo.

V soutěži družstev zvítězilo spojené družstvo Blansko-Adamov, a jeho 
zástupci převzali pohár starosty.

Všem závodníkům a trenérům patří velká gratulace.
Děkuji moc všem aktivně zúčastněným na přípravě a průběhu této 

akce. Především musím poděkovat Jirkovi Brázdovi, který provedl  
losování zápasů a zpracoval výsledky turnaje včetně tisku diplomů,  
Richardu Žákovi za organizaci přepravy a skládání žíněnek, Lence Stanič-
kové (a jejímu týmu) za občerstvení, pořadatelům a rodičům, bez kterých 
bychom takovou akci nemohli uskutečnit. Velkou zásluhu na hladkém 
průběhu akce mají i kolegové ze Sokola Brno-Řečkovice, Eva Janovská 
a Petr Zatloukal. Všichni vzorně spolupracovali jako tým, který celou akci 
zvládl bez problému.

V neposlední řadě velký dík také patří i městské části Brno-Řečkovice 
a Mokrá Hora za financování akce. Tento ročník turnaje se vydařil, a já 
věřím, že příští ročník bude ještě lepší. 

Jiří Hirsch, předseda JUNIOR JUDO BRNO, z. s.

Galina Suchánková 
realitní specialista 
+420 602 568 693 

www.reingmorava.cz

Naše mnohaleté zkušenosti ve světě realit Vám usnadní cestu 
k vysněné nemovitosti. Jsme připraveni věnovat maximální 
úsilí a energii k dosažení Vašeho cíle. Těšíme se na spolupráci. 

Připravujete pohoštění nebo
oslavu ve firmě, doma či kanceláři?
Objednejte si vyhlášené obložené
chlebíčky, mísy i zákusky s dovozem
do firmy nebo domů.
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FT Records - BeatPoint ve spolupráci s městskou částí Brno – Řečkovice a Mokrá Hora  
uvádějí

OLKOVÉ LÉTO
ŘEČKOVICE 2023

16. – 21. července 2023, vždy v 19.00
Areál Gymnázia Řečkovice, Terezy Novákové 2, Brno

(konečná tramvaje č. 1 – Řečkovice)
Akce se koná za finanční podpory statutárního města Brna a pod záštitou tajemníka Ing. Olivera Pospíšila. 

Akce se koná za podpory Partner OSA

NEDĚLE
16. 7. 

PONDĚLÍ
17. 7. 

ÚTERÝ
18. 7. 

STŘEDA
19. 7. 

ČTVRTEK
20. 7. 

PÁTEK
21. 7. 

TRAPEŘI S ROBERTEM KŘESŤANEM 
SAKRAPES

JITKA VRBOVÁ  
PACIFIK

MARIEN  
MADALEN

FOLK TEAM  
PAVEL ČADEK

ROBERT KŘESŤAN & DRUHÁ TRÁVA 
GARCIA

SLÁVEK JANOUŠEK & KAPELA  
ŽAMBOŠI

F

Návštěvníci jsou povinni dodržovat všeobecné podmínky pro návštěvníky a protiepidemická a hygienická pravidla platná v době konání festivalu.

www.BeatPoint.cz


